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K 75. NAROZENINÁM 
PROF. RNDr. BOHUSLAVAFOJTA, CSc. 

Dne 22. listopadu 2004 oslavil prof. Fojt se svými blízkými, spolupracovníky a přá
teli 75. narozeniny.

Kdo jubilanta dobře zná, obdivuje jeho činorodost a stále aktivní působení na Ústa
vu geologických věd PřF MU. Ani se nechce věřit, že od semináře "Současné výzkumy
v sileziku" který se konal k sedmdesátinám prof. Fojta, uběhlo dalších 5 let.

K článkům věnovaným šedesátinám a sedmdesátinám prof. Fojta (Skácel 1989, Sta
něk 1989, Štelel 1989, Losos 1999), které podrobněji rozebírají jeho celoživotní dráhu,
přínos k rozvoji rudní mineralogie na brněnské přírodovědecké fakultě a poznání rudních
ložisek Jeseníků a Rychlebských hor, bych rád přidal několik informací a postřehů z po
sledních let.
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V tomto údobí prof. Fojt, již jako důchodce, stále pracuje na částečný úvazek na
Ústavu geologických věd. V popředí jeho zájmu v posledních letech je dokončení roz
pracovaných témat z oblasti Jeseníků a Rychlebských hor a publikování monografických
prací k hlavním ložiskům a rudním výskytům. Vždyť tato dnes již uzavřená a aplano
vaná ložiska dobře znal, dlouhodobě sledoval a svoje podrobné poznatky a postřehy chce
předat dalším generacím rudních geologů a mineralogů. Profesoru Fojtovi se spolu
autory se tak podařilo dvěma monografickými články podrobně shrnout poznatky o Zla
tohorském rud ním revíru (2000, 2001). Dále publikoval komplexní studii o žilném sulfi
dickém ložisku Nová Ves u Rýmařova (2004), které bylo před lety i jeho diplomním
úkolem. Pozoruhodná je také studie autorského kolektivu Mi.icke, Fojt, Skácel (v tisku),
věnovaná magnetitovému výskytu u Malého Vrbna. V současnosti prof. Fojt dokončuje
obsáhlou monografii o ložisku pětiprvkové formace Zálesí u Javorníka.

Z přiložené bibliografie z let 1990-2004 vyplývá, že publikační potenciál jubilanta
je obdivuhodný: za zmíněných 15 let seznam čítá 101 položek. Řada citací prof. Fojta vy
chází z jeho účasti na tuzemských i zahraničních konferencích. Jubilant také přispívá pra
videlně popularizačními články do časopisu .Minerál", kde mladým sběratelům a stu
dentům předává informace o zajímavých a mnohdy zapomenutých lokalitách širší oblasti
Jeseníků, nebo o osobnostech mineralogů.

Vedle vědecké činnosti odvedl prof. Fojt v posledních letech velký kus práce v kni
hovně ústavu, zejména při podrobné inventarizaci a následném stěhování knižních fondů
v souvislosti s rekonstrukcí budovy. Podílí se dosud také na pedagogickém procesu výu
kou předmětu "Odrazová mikroskopie" a doktorské studium uzavírá jeho student Z. Dol
níček. Jak učitelé, tak studenti velmi oceňují odborné rady i připomínky prof. Fojta k nej
různějším problémům, vycházející z jeho širokého rozhledu v oboru a dlouhé praxe.

Již desítky let trvá spolupráce prof. Fojta s mineralogicko-petrografickým odd. Mo
ravského zemského muzea v Brně, kam rovněž nezištně daroval velké množství vědecky
cenného materiálu pocházejícího nejen z Českého masivu, ale i ze zahraničních expedic.
Kromě vzorků minerálů šlo často rovněž o odbornou literaturu, obohacující převážně
knihovnu separátů, i fotografický materiál. Nutno zdůraznit, že prof. Fojt náleží k nejštěd
řejším dárcům vzorků, využitelných v odborné i expoziční činnosti Moravského muzea.

Prof. Fojt udržuje stále kontakty s mnoha profesními kolegy doma i v zahraničí.
Společně s doc. Lososem spolupracují aktivně s prof. Mi.icke z Gottingenu a prakticky
každoročně se v menším kolektivu přátel setkávají v krásném přírodním prostředí Jese
níků. Vzájemně je spojuje úzké přátelství a snaha o objektivnější posouzení geneticky
velmi složitých výskytů páskovaných železných rud desenské skupiny silezika.

Prof. Fojt nevynechá ani jiné příležitosti k návštěvám jeho milovaných Jeseníků.
Stále jezdívá s každoročními exkurzemi posluchačů I. ročníku, přidává k dobru cenné po
znatky a zajímavosti o lokalitách z dřívějších let. Rád si zde večer zazpívá lidové písně
v kruhu mladších pedagogů a .muzikálních'' studentů (pokud jsou). Do Jeseníků jezdívá
jubilant také sám nebo s rodinou na rekreaci, dosud aktivně lyžuje a věnuje se turistice.

Fyzická aktivita skloubená s duševní prací jistě významně přispívá k dobré kondici
prof. Fojta a může být příkladem mladším kolegům.

Zcela na závěr mi dovolte poděkovat jubilantovi za to, co naučil mne i ostatní své
žáky, a popřát mu především hodně zdraví do dalších let, a ještě mnoho badatelských úspě-
chů a radosti při výzkumu rudních lokalit Jeseníků. .

Z. Losos, Ústav geologických věd Masarykovy univerzity v Brně
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